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Szerkesztőség és kiadó hív utal :
1. tiz.ed Kossutli-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

A helyzet. Az »elől lűz, hátul viz« féle hely- tartja egyenértékűnek a békekötés feltété- 
Izet állott tehát elő; sajnos, hogy alléit a hosszú harcz kitűzött czéljával. Töb- 

D) A politikai helyzetben lénye- büntető bíróság hatalma olyan meg- ben azt szerették volna, ha a párt leS"
ges fordulat beálltát vártuk attól a bizhalatlan kezekbe van letéve, mint alabb a gazdasági különállást biztosította

nagyfontosságu ténytől, hogy a leg- a minő a klerikális színezetű Ugron- 
uagyobb ellenzéki párt Tiszával szem- töredék, a se hideg, se meleg Apponyi- 
ben feladta az obslrukciós harezot, féle kiválás és a valósággal klerikális 
némelyek szerint becses, némelyek néppárt; a melyeket tisztán személyi 
szerint értéktelen vívmányok fejében, tekintetek vezérelnek és tüzelnek.
Az.t várluk, hogy ujoncz megajánlás A Kossuth-párt le van szegezve 
és költségvetési meghatalmazás villany- többségi határozatával; tétlenül kell 
szerű gyorsasággal fog megszületni az néznie, mint sajátítja ki legszentebb 
országtanácsban i alap-eszméit a megbízhatatlan idegen;

A helyzet azonban nem vette be 3,51 «rnie kel1 a 'ecuMztelésI, a mii 
a lebonyolításnak ezt a gyorsító ele- »lantos politikai jellemek vágnak a
mél. A kicsiny Ugron-töredék, támo- szemébe. ^ j s a néppárt folytatja azt. Csütörtökön Ug
eatva a néppárt segítő tégyverbará-: Ha mir nasy on™e«ta6adassaM r0n Gábor és Lengyel Zoltán tartottak
iáitól és ösztönöztetve az Apponyi-féle 6™si erkölcsi áldozattal télre jött az „agyobb beszédeket. Tisza gr« Ugrón be-

, , ,..., , - , . , eevesség. legalább meg lett volna a széde után megpróbálta védelmezni a ko-ktvilás sugalmazó, tót, vakmerő elszaat- ^ ^ A mosfaPni par|amcnli vis20nyok
saggal állja a harezot. Kicsiny erejet sülése feié. jgy azonban zavaros, között ez a csendes obstruálás is eltart-
komolylyá és fontossá teszi az idő > uu . , . hat uj évig. Nem egyébb már ez, mint a
rövidsége mely ebből a naptári évből söt az e,őbl)mel zavarosa íe yze kleriká,jsmus romboló munkája, mert a 
hátra van • a mit még a delegácziók leü az eredmény, a mi maga után függetlenségi párt ereie nélkül obstruálni
ülése és á karácsonyi ünnep-szünet vonja _ a minden,k part áltál annyira a képviselőházban nem lehet.

alább a gazdasági különállást biztosította 
volna, mások pedig a Tisza bukását kér­
ték cserébe. A függetlenségi párt nagy 
többsége nem akart az ország jelenlegi 
kuszáit helyzetének további összebonyoli- 
tásához hozzájárulni, nagy önmegtagadás­
sal letette a fegyvert, de csak egyelőre, s 
csak addig, mig a közviszonyokban tapasz­
talt hanyatlás helyrehozatik, hogy legköze­
lebb annál nagyobb erővel indíthassa azt 
meg.

Csendes obstruktió. A múlt szombat 
óta a függ. és 48-as Kossuth-párt tevőle­
gesen nem vesz részt a képviselőházi ob- 
structióban, tisztán az Ugronista töredék

félt uj választásokat.lényegesen meg is kurtít. A kormány- J
párt óriási tömege tehetetlenül áll j —------- ---------------------------- i-^~=
szemben a kicsiny elszánt csapattal. . . , . ,
A ház-szabályok alkotmányos keretén B ® 7 ? ? , 1 * , ,
belül nem talál fegyvert a leküzdé- A P0,,t,ka, helyzet* Lassan-las n -t szavazat? 
Demi nem taiai tegyveri * n»u lecsendesedtek a függetlenségi párt harcz.
sükre; ezen a határon pedig ha emitt-amott hangzik még fel

Képviselőválasztás volt szerdán 
Dédesen Borsodmegyében Gróf Serényi 
Béla államtitkár öt szavazatta! győzött 
Hebrony függetlenségi jelölttel szemben. 
Vájjon hány ezer koronába került az az

sorai, csak emitt-amott hangzik még fel 
kilép, a Kossuth-párt erkölcsi szükség egy.egy késői harczi kiáltás. Az ország 
szülte ellenállásával találja szemben közvéleményének nagy többsége teljesen 
magát.

LÖWY SÄMUEL
vászon,- kézmű és divat áruháza

HAJDÚSZOBOSZLÓN,
--- --- »Hajdumegyei Takarékpénztár« épülete.

A nagyvilágból.
Olaszország is olyan őstermelő or- 

megnyugszik a békekötésben, noha nem szág, mint mi vagyunk. Csekély tokevei
Értesítem a t. vásárló közönséget, hogy üzletemet megnagyebbitot- 

tam s a mai kornak megfelelően a legújabb áruczikkekkel rendeztem be.
Miután áruimat csakis elsőrendű gyárosoktól szerzem be, úgy jo 

minőség, mint az árak tekintetében képes vagyok a t. közönségét a leg­
messzebb menő kedvezményekben részesíteni.

Menyasszonyi kelengyék, ágyteritők és derekaljak, a legújabb 
női ruha szövetek, posztók, flanelek és barchetek, vásznak, zephirek, se­
lyem kasmír, berlini és mindennemű fejre való kendok, férfi,- női- es 
gyermek äger alsó ingek és nadrágok s rövidáru czikkek kaphatok. 

— !! Pontos kiszolgálás !! —

MICHELSTÄDTER UTÓDA
DEBRECZENBEN,

Piacz-utcza 40. szám, Arany János utczával szemben.
, Bevésett szabott árak.

Kizárólag czipőraktar. 1-3 Nagy választék.
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rendelkezik; ipart nem igen tud teremteni; 
annyival kevésbé, mert a külföldi nagy 
iparos államok kereskedő hajói tengeri 
fekvésénél fogva mindenfelől megkörnyé- 

~ étik. A mezőgazdaságra fekteti tehát 
j fősu’yt. Az uj Giolitti kormány 600 mil­
lió korona befektetéssel akarja talpra állí­
tani az olasz mezőgazdaságot. A kormány­
elnök kijelentette, hogy a mezőgazdasági 
érdekeket még az ipar rovására is meg 
fogja védeni; programmját az olasz sze­
nátus nagy többséggel fogadta el.

párt belevitte volna a küzdelembe. Ez el- 48-as eszme hitelét alászállitottuk és Kos­
maradt és a függetlenségi többség a saját, suth Lajos hagyományát homályba enged- 
hibájából eredett állapotot ócsárolva aitük borulni magunk előtt. Csodás időknek 
harcz további jogosultságát leszavazta; csodás embereknek kell jönni, hogy csak

Meddő küzdelem — káros 
kibontakozás.

Bizonyára tudja e lap olvasó közön­
ségének egy része, hogy mikor a nyáron 
a függetlenségi párt Kimennek leszerelt, 
mélységes aggodalommal, sőt felháborodás­
sal emeltem fel gyönge, de őszinte szava­
mat a tiltakozásra ; az idő az óta néhány 
hónapot haladt; azóta lett nevezetessé 
Chlopy, a hol a császár a „soha" szót 
vágta nemzeti nyelvünk érvényesülése 
utáni óhajunk szemébe; azóta lett meggya­
lázva koszorú rablással a Kossuth Lajos 
szobra Szegeden, azóta lett kimondva az 
ország legnagyobb pártja által, hogy a né­
met vezényleti nyelv megállapításának 
joga a királyt az 1867-iki törvény alapján 
illeti, azóta jelentette ki a kormányelnök, 
hogy bizonyos ügyekre nézve állapíthatunk 
ugyan meg uj rendet, de ez csak papíron 
marad, mig Ausztriának hozzá nem mél- 
tóztatik járulni; azóta lett kiszúrva az al­
kotmány legszentebb szeme, a szólássza­
badság erőszakos meggyilkolásával; azóta 
kelnek, szállanak a fenyegetések, hogy az 
alkotmány helyére az erőszak fog beren­
dezkedni.

Mikor a pohár már csordultig telett, 
a múlt hó végén a Kossuth-párt egyhan­
gúlag mondta ki a legerősebb eszközökkel 
vívandó obstrukciót. A harezot azonban 
csak egy nehányan vívták; a függetlenségi 
többség félre állt és azzal az indokolással, 
hogy „ime csak ilyenek harczolnak“ kezdte 
lerombolni a saját ostrom müveit és győ­
zelemre biztos hadállásából a megszorult 
ellenséghez békeköveteket küldözgetett. Az 
egyhangúlag kimondott harcz daczára 
eh? sem volt eset, hogy az egész párt a 

.naga impozáns tömegével fejtette volna ki 
harczvonalát s igy mi sem természetesebb, 
mint az, hogy az az egy nehány harezos, a 
ki komolyan vette feladatát, kezdett holmi 
nevetséges színben feltűnni; de csupán 
csak azért, mert magukra hagyatva az 
óriási kormánytöbbséggel szemben, mo­
solyra indító kisebbség voltak. Holott a 
küzdelem nagy, komoly, szent és sikeres 
leendett volna s nem is igényelte volna 
a szavazásokkal rendezett időtöltést, ha 
erejét, akaratát, lelkesültségét az egész

és leszerelt, azzal a kormánynyal szemben, 
a mely eddig legmerevebben képviselte és 
képviseli a bécsi akaratot a nemzet elle­
nében és a fentebb felsorolt sérelmekből 
egyet sem tett jóvá.

Az a határozat, melyet Kossuth Fe- 
rencz a béke feltételéül a deczember 5-iki 
képviselőházi ülésen előterjesztett a nem­
zet jogain ejtett sérelmet szerintem nem­
hogy orvosolta; sőt a beleegyezés szente­
sítésével látta el. A chiopyi hadparancsra 
arra a császári álláspontra, hogy a had­
sereg vezérlet! és vezényleti nyelvének 
megállapítása a felségjogok körébe tarto­
zik, a függetlenségi párt felelete az, hogy 
„minden jognak forrása a törvényhozásban 
kifejezésre jutó nemzeti akarat.“ Ezt nem 
vonta kétségbe se Chlopy, se Tisza Ist­
ván ; mint a hogy a kormányelnök sietett 
azt készségesen magáévá tenni, sőt ha tet­
szik, házhatározattá is emelni. Nem kell 
hozzá egetverő közjogi tudomány, hogy a 
kérdés gyökerére lássunk. A király igy 
okoskodik : Az 1867. XII. t.-cz. 11. §-a a tör­

a csorba kiköszörülve legyen; hát még 
arra, hogy a kard diadalmasan tudjon 
suhogni.

Mi boldogtalan nemzedék, a kik lát­
tuk a dicstelen harezot, egy szomorú 
tanúsággal vagyunk gazdagabbak; de 
csüggedni nem szabad ; a ledőlt szobrot 
ki kell ásnunk a süppedékből, fénylőre 
tisztogatnunk és felvinnünk újra a hegy 
tetejére; lehet hogy mi bele vénülünk, 
bele roskadunk; de az utódok küzdelmé­
hez, diadalához a folytonosságot megadni 
legszentebb hazafiul" kötelességünk.

Ez az én véleményem, melyet nyil­
vánosságra hozni úgy magammal, mint e 
lap olvasó közönségével szemben erkölcsi 
kötelesség kötelez.

Dr. Baltazár.

A czikkiró iránti tiszteletünknek s 
lapunk programmjában hangoztatott azon 
álláspontunknak, mely szerint a legellen­
tétesebb véleményeket is közöljük, adunk 
kifejezést, midőn fenti czikket közöljük.

vényhozásban kifejezésre jutó nemzeti akarat; Oda fennt az országos pártkörben sem
és mint ilyen a nyelv jogát az ő felségjogának 
jelentette ki. Mit ér tehát a függetlenségi­
párt hires pontja ? Semmit; sőt ennél is 
kevesebbet, mert mint a Chlopyra adott 
felelet a joglem jndás ingoványára téveszt 
és igy káros is, veszélyes is. Ha ez a 
közjogi eredménye az esztendős küzdelem­
nek, akkor megbocsáthatatlan vétek volt 
érte időt s anyagi értéket vesztegetni.

A béke alapját képező párthatározat 
továbbá »alkotmány ellenesnek« tartja az 
ujonczjutalék megállapítására vonatkozó 
törvényjavaslatnak a költségvetési törvény 
előtt való tárgyalását; de azért nem aka­
dályozza; sőt nem is ellenzi. Tudva, »al­
kotmány ellenes« törvényhozási cselek­
ményre adja jóváhagyását; persze! mert 
az alkotmány épségénél sokkal fontosabb 
az, hogy a harmadéves katonák egy héttel 
elébb hazabocsáttassanak ! Hiába mondatik 
aztán az ki, hogy ez törvényes előzmény 
gyanánt nem szerepelhet; ha egyszer

voltak e tekintetben egyezők a vélemé­
nyek. De a fődologban, a függetlenségi 
eszmék melletti kitartásban és szeretetbei 
ott is mindenki egyezett. Így van ez Dr. 
Baltazárnál is, a kinek fenti hazafias meg­
győződéstől sugallt czikke megerősít ben­
nünket ezen hitünkben.

Felelős szerkesztő.

Pillanatnyi felvételek.
Előkelő idegen. Tisza István gróf 

»distinguished foreigner«-je szálló igévé 
vált az egész országban. Ha valakit le­
akarunk kicsinyelni, ha az illetéktelen beavat­
kozást erélyesen vissza akarjuk utasítani, 
valóban jobb kifejezést nem tudnánk rá­
találni mint az angol distinguished for­
eigner.

És hogy ez csakugyan igy van, leg­
jobban bizonyítja az a körülmény, hogy

Kossuth Lajos pártja »alkotmány ellenes« Tisza osztrák kollegája ezt a finom sér- 
tény keresztül vitelét nem ellenezte; majd tést sehogysem tudta ellenfeleinek vissza 
építhet erre a fundamentomra tetszés vágni, hanem szépen zsebre rakta és: a
szerinti következményeket a vágyaiban kutya ugat, a karaván halad..............
szertelen hatalom. Az életben gyakran találkozunk

Meddő volt tehát a hatalmas küzde- hasonló esetekkel, — gyakran látjuk az 
lem; az emberi gyengeség, bátortalanság; illetéktelen, a kontár beavatkozást egy és 
ingadozás, kapkodás, következetlenség, más dologba, gyakran tapasztaljuk azt — 
mellékszámitás azzá tette; mert hiszen sajátságos viszonyainknál fogva, — hogy az 
hátsó ajtókkal ellátott ígéreteknél egyebet »előkelő idegennek lépten-nyomon laikus 
nem nyertünk; sőt káros a kibontakozás; felfogásukat érvényesíteni akarják az igaz, 
mert hallgatólag jogot adtunk fel, kifeje- a tárgyilagos, a szakszerű és illétékes fel- 
zetten alkotmány ellenes tényre adtunk fogással szemben.
jóváhagyást ; a függetlenségi küzdelem Csakhogy mig Tisza gróf elég férfias 
komolyságát jó időre kétségessé tettük, a és elég erélyes volt az ország színe előtt

Hölgyközönség figyelmébe! Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönséget értesíteni, hogy az 
idei őszi és téli idényre női, leány és gyermek felöltő különleges­

ségek nagy mennyiségben megérkeztek, melyre szives figyelmüket felhívjuk. Eredeti Berlini Debreczen,
Modelek leszállított árakban. Különlegességek színházi köpenyegekben és blousokban. Szőrme DSFVflS TöSÍVérfk 
boák aagy választékban. kavéhazmelett
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Körber excursióját a magyar közjog terén 
distinguished foreigernek deklarálni, — 
addig sajnos a mindennapi életben gyakran 
el kell tűrni, cl kell hallgatni, sőt sokszor 
helyeselni kell az előkelő idegenek kontár 
felfogását, illetéktelen beavatkozását.

Ebben a tekintetben üdvözöljük Tisza 
István grófot és férfias, bátor magatartá­
sát követendő példának állítjuk oda, bár 
ezt tudnánk mondani politikai hitvallásáról is.

*

Két csók. Csípős októberi alkonyat, 
a lebukó nap vérvörös színe beszegélyezi 
az ezüstös bárány fellegeket. A kertre 
nyíló verenda rácsos fala sűrűn be van 
futva sárgult levelű folyondárokkal, nagy 
tágas ajtajában egy vörös kerti fotel, mely­
ben egy fehérhaju, de egészséges üde 
arczu matróna bóbiskol.

A háttér már majdnem sötét, csak a 
szomszédos szoba ablakából szűrődik át 
egy kis lámpafény, mely rezgő árnyakat 
rajzol a verenda leveles falára.

A homályból két fej körvonala bonta­
kozik ki, és hol közel, hol távol hajlik 
egymáshoz.

A park fenyőfáinak kékes szürkesé­
géből egy vadász bukkan elő, jobb vállán 
egy fegyver, bal csípőjén egy elejtett róka 
himbálódzik.

Az öreg vadász lábujhegyen neszte­
lenül közeledik az alvó matrónához, gyön­
géden érinti ajkával a homlokát, ez az 
öreg férj bensőteljes ártatlan férfiúi csókja. 
A háttér egyik alakja hirtelen kiugrik a 
verenda rácsos falán, csókot int, szeces- 
siós pukkerlit csinál, majd gyorsan eltűnik 
az alkony homályában. Ez a bűnös szere­
lem fertőzött tünete.

*

— »Temetőben láttalak meg először,«
- sóhajtott fel a népdallal egy hivalkodó 
debreczeni dalárdista.

— »Bár soh’se láttalak volna,«
— válaszolt egy szoboszlói mélabus dalar.

.FÜGGF.TT.F.N HAJDÚSÁG.«
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Egy harczedzett »daltestvér,« a ki a 
Kárpátokon és Adrián túl, Constantinápoly 
büszke mecsetjei között, a török szultán 
rózsa-ligetjeinek gyönyörűséges lombsátrai 
alatt annak idején hivatva volt a magyar 
dal dicsőségének emeléséhez a »nagyur« 
császári színe előtt nyomatékosan hozzá­
járulni, a deczember 3-iki debreczeni hang­
verseny alkalmával tapasztalt bírálaton 
aluli »debreczeni büszkeség« felett e sza­
vakkal tért napirendre:

— »A leányzó nem halt meg, csak
aluszik !“ A láb elbírja az üres, vagy nehéz 
főt is, de biztosabban hordja az olyan 
agyvelőt, a melynek szeme van a látásra 
és füle a hallásra. A debreczeni dalárda 
most is a régi hírneves dalárda, csakhogy 
egyesek elnyütték, most egy fejelés, meg 
egy talpalás ráférne !«________________

— Kovács Gyula Balmazújvároson. 
Balmazújváros közönsége nagy előkészü­
leteket tesz Kovács Gyula orsz. gyűl. kép­
viselő fogadására. Kovács Gyula holnap 
megy Balmazújvárosra beszámolóját meg­
tartani. Ez alkalomból kifolyólag az ottani 
vasúti állomásnál a polgárság nevében Illyés 
Endre ev. ref. lelkész fogja üdvözölni a 
közszeretetben álló képviselőt. A beszámoló 
a községház előtti piacztéren tartatik meg. 
Délben a polgári olvasókör helyiségében 
társasebédet rendez a b.-újvárosi polgár­
ság képviselője tiszteletére, a kit a párt 
vezető férfi ai közzül Szoboszlóról is többen 
átfognak kisérni Újvárosra.

— Fekete Sándor polgármester a 
héten sem végezhette hivatalos teendőit. 
Betegsége szobájához kötötte.

— Ki lesz Hajduvármegye főispánja.
E kérdés körül forog öt hét óta a szó 
Debreczenben és a vármegyében. A fő- 
ispáni állásra több egyént jelöltek a kü­
lönböző lapok, volt köztök elfogadható 
jelölt, de voltak önjelöltek is. Legnagyobb 
része falusi szolgabiró és sokszorosan ki­
próbált kormánypárti kortes. Ezt nagyon 
természetesnek találjuk. A főispánok 
ugyanis főképen kortes szolgálatra vannak 
kirendelve és voltaképen semmi dolguk 
nincs. Kombináczióba vétetett az is, hogy 
Debreczennek külön főispánja lenne s 
Hajduvármegyének ismét, hogy annál job­
ban ráfeküdhessen a kormány a várme­
gyére. Ez a terv azonban teljesen felesle­
ges, mert Hajduvármegye független érzésű 
népét akkor sem tudja Tisza gróf »beol­
tani«, ha mindenik városba és faluba egy 
egy főispánt rendel. Leggyakrabban emle­
getett név a főispáni állásra a Fráter 
Barnabás derecskéi főszolgabíróé, azután 
a dr. Beöthy Pálé, a ki a cséffai oláhok 
kormányzatában szerzett »halhatatlan« ér­
demeket. A Medve Zoltán jelöltsége egye­
lőre befagyott. A kinevezés uj évre várható.

— A legtöbb adót fizetők név­
jegyzékét az adóügyi jegyzői hivatal decz. 
14-én d. u. 3 órakor állítja egybe. A gyű­
lésen bárki megjelenhet s észrevételeit
előadhatja. ... „

_ Vármegye gyűlés lesz a jövő 
héten szerdán, decz. 16-án Debreczenbem 
Ajánlatos lesz a bizottsági tag uraknak 
minél tömegesebben bevonulni.

— Presbyterek választása. A 
Hajdúszoboszlói ev. ref. egyházközség hol­
tod e 10 órától 12-ig fogondnok es 
presbiter választást tart. A szavazások 
tizedenként ejtetnek meg. Nagyobb moz­
galmak nem tapasztalhatók es így csendes 
választásokra van kilátás.---------- .--------

— Névnapok. Szécsi Miklós áll. 
polgári iskolai igazgatót névnapja alkalmá­
ból tisztelői, kartársai és barátai közül 
vasárnap számosán keresték fel s üdvö­
zölték. Ugyanekkor Oláh Miklós földbirto­
kost, városi tanácsnokot, a függ. és 48-as 
Kossuth-kör népszerű elnökét, pártunknak 
egyik vezértagját is nagyszámú, előkelő 
társaság kereste föl, hogy jó kivánatait és 
üdvözletét előtte s családja előtt kifejezze.
A városi tanácstagok részéről Hetey Ig- 
nácz t. ügyész, a függetlenségi párt és a 
Kossuth-kör nevében Kovács Gyula orsz. 
képviselő üdvözölték. A vidám hangulatú 
társaság legnagyobb része a késő esti 
órákig együtt maradt.

— A Hajdúszoboszlói kaszinó vá­
lasztmánya Kovács Gyula orsz. képviselő 
elnöklete alatt tartott gyűlésében a villany- 
világítási berendezéseket átvette. A vil­
lanyvilágítás behozatala óta a kaszinó 
bizonyos »korszerű« képet és nagyobb 
élénkséget nyert. Feltóthy László titkár 
eltávozván a városból, a titkári teendők 
ideiglenes végzésére Szabó Antal áll. polg. 
is'.;, vallástanár kéretett fel. Tervbe vétetett 
cg/ nagyobbszerü kaszinói tánczestély 
rendezése is.

Köszönetnyilvánítás.
Ő nagyméltósága gróf Zichy Géza 

v. b. t. t., tetétleni nagybirtokos ur a szo­
boszlói dal egylet utazási alapjához ötven 
koronával méltóztatott hozzájárulni, fogadja 
érte a dalcgyleti tagok hálás köszönetét. 

Hajdúszoboszlón, 1903. decz. 4.
Tóth Lajos karnagy. 

- Városi közgyűlés tartatott f. hó 
10. napján Pénztáros István főjegyző, 
polgármester helyettes elnöklete alatt. Az 
érdeklődés nem nagy volt, a képviselők 
kevés számmal voltak jelen.

A belügyminiszter a város gyám­
pénztári és városgazdái 1902. évi szám­
adásokat felülvizsgálva, jóváhagyta - ez
tudomásul vétetett. ...................

A Parti-féle iskola kútja kijavítása
tárgyalása módfelett hosszúra nyúlt. Többen 
helytelenítették a képviselők közül, hogy 
bárha 1553 koronába került is, még is a 
debreczeni m. kir. mezőgazdasági vegy- 
kisérleti állomás elemzési bizonylatából 
nem lehet következtetni, hogy teljesen jó 
ivóvizet szolgáltat-e a kút? G. Nagy Fe- 
rencz, Körner Béla, Horogh Sámuel, Sághy 
Ferencz s Hetey lgnácz v. tiszti ügyész 
felszólalása után végül úgy határozott a 
közgyűlés, hogy G. Nagy Ferencz gyógy­
szerészt felkéri a víznek ujabbi elemzésére 
és szakszerű megállapítására, hogy az 
egészségre káros anyagokat tartalmaz-e 
6 . _ ^ onn Up/iníi fmrn Ferencza viz ? S előlegül 800 koronát Guró Ferencz 

kútfúró vállalkozónak most kiad, a vállalati 
dij kifizetésének végleges rendezését a 
szakszerű jelentés beérkeztéig felfüggeszti.

Ol MAI D Á N I E L H Debreczen, Piacz-utca 49. sz.
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A dörgőbányai VI. tizedbeli közkút- 
nak 500 koronán belül s lehetőleg szi- 
vatyura kijavítása elhatároztatott, egyúttal 
a tanács utasítva lett, hogy a többi köz- 
kutak használhatóságáról s jó karba hoza­
talairól jelentsen.

Az önkéntes tűzoltó-egylet tagjaira 
kivetett éjjeli őrségi adót a közgyűlés tö­
rölte, de csak a szolgálati időre értve.

Az uj hídmérleg mázsálási díjszabály­
zat tervezete változatlanul elfogadtatott 
Sághy Ferencz ellenőr felszólamlása alap­
ján, s határoztatott, hogy a hídmérleg a 
jövő 1904. évre házilag bárczarendszer 
alkalmazása mellett kezeltessék.

A m. kir. földművelésügyi miniszter 
urnák az alsó szabolcsi tiszai ármentesitő 
társulat osztályozási művelete ellen a 
város és a p.-angyalházi birtokosság ré­
széről beadott felfolyamodás elutasítása 
tárgyában kelt leirata tudomásul vétetett. 
Ezen mintegy 10 év óta húzódó ügy ezzel 
végleges elintézést nyert.

Hetey Ignácz v. tiszti ügyész és 
Varga Elemér mérnök jelentése, mely 
szerint az 1 hold 1064 négyszögöl »Dörgő­
bánya« terület felosztatván, egyes hajdu- 
szoboszlói lakosoknak eladassék, elfogad­
tatott, s ezen ügy tárgyalása az 1886. 
XXII. t.-cz 110. §. alapján 30 nap elteltével 
egy újabb képviseleti közgyűlésre kitüzetni 
rendeltetett.

A város kocsisa ellen folytatott vizs­
gálati ügy a városi tanácsnak kiadatott.

— Kossuth Czegléden. A függet­
lenségi párt illusztris vezére Kossuth Fe­
rencz holnap Czeglédre megy beszámolót 
t'rtani. Ez alkalomból részletes nyilatko- 
atot fog tenni a békére s a jelenlegi po­

litikai helyzetre vonatkozólag. Az ország 
közvéleménye nagy érdeklődéssel tekint 
Kossuth nagy horderejű beszéde elé. Kos­
suthot mintegy 40 függetlenségi képviselő 
fogja Czeglédre lekisérni. Kovács Gyulá­
hoz a Czeglédy beszámoló alkalmából a 
következő sorokat intézte Kossuth : Kedves 
barátom! Igen örvendenék, ha vasárnap 
beszámolómra, Czeglédre elkísérnél. Őszin­
tén tisztelő hived : Kossuth«. Kovács Gyula 
holnap B.-Ujvároson tartván beszámolóját, 
tudatta Kossuthtal, hogy a megtisztelő 
bizalomnak ezúttal nem tehet eleget.

— Dr. Kenézy Gyula Debreczenben 
s a környéken előnyösen ismert orvos, 
városunk szülötte, a debreczeni állami 
gyermekmenhely igazgató-főorvosi teendő­
inek ellátásával a belügyminiszter ur által 
megbizatott.

— Esküvő. P. Nagy Bálint polgár­
társunk leányát Juliskát szerdán vette nőül 
özv. Kovács Józsefné fia József. A lakoda­
lom régi magyar szokás szerint nagy nász­
nép jelenlétében ment végbe. Násznagyok 
voltak: G. Tóth János rendőrkapitány és 
Adám János pártelnök.

— A H.-Szoboszlói Takarékpépz-
tár részvénytársaság felügyelő bizottsága 
Kovács Gyula orsz. képviselő elnöklete 
alatt az intézet működését pénteken dél­
után felülvizsgálta s azt rendben találta.

»FÜGGETLEN HAJDÚSÁG« 1903.

— Vészkiáltások czimmel dr. Király 
Péter debreczeni ügyvéd márcziusban egy 
hazafias kötetet ad ki. Ára két korona 
lesz. Előfizetések szerző czimére küldendők.

— Halálozás. Idősb özv. Cseke Já- 
nosné Czeglédy Erzsébet asszony, Cseke 
Sámuel városi képviselő édes anyja 86 
éves korában elhunyt. Temetése csütörtö- 
kön délelőtt nagy részvét mellett folyt le.

A hajdúböszörményi polgári 
kaszinó a jövő hó első felében, valószí­
nűleg jan. 12-én nagyszabású kaszinói 
thea-estélyt fog rendezni. Az előkészületek 
nagyban folynak a mulatságra.

— A póttartalékosok behívása. 
Az 1904-dik évben szolgálatra kötelezett 
póttartalékosok január 4-ére 28 napi fegy­
vergyakorlatra behivattak. A behívás a 
hadsereg és honvédség minden fegyverne­
mére vonatkozik.

— Számonkérőszék tartatott pén­
teken Hajduvármegye székházában. Rásó 
Gyula alispán, főispánhelyettes vizsgálta 
meg a hivatalok ügyforgalmát és ügyke­
zelését.

— A debreczeni kollégium kibővh 
tése ügyében szerdán délelőtt gróf Dégen- 
feld József, egyházkerületi főgondnok ve­
zetése alatt 10 tagú küldöttség tisztelgett 
Berzeviczy Albert vallás és közoktatás­
ügyi miniszternél, kérve, hogy e nagy fon­
tosságú, országos jelentőségű intézet kor­
szerű bővítéséhez, illetőleg a felállítani 
szándékolt külön internátu^ építéséhez a 
kormány segítséget nyújtson. Berzeviczy 
a kérelem jóakaratu elintézését megígérte.

— A legújabb főispáni jelölt. 
Hajduvármegye és Debreczen város leg­
újabb főispán jelöltje Domahidy Elemér 
orsz. képviselő. Domahidy kinevezését né­
mely lapok erősen emlegetik. E kinevezés 
eddigelé legmegfelelőbbnek mutatkozik.

— Sertésvész. Egyeken a sertésvész 
fellépvén, a község zár alá helyeztetett.

— A hajdúböszörményi függ. és 
48-as párt a múlt vasárnap gyűlést tartott, 
mely gyűlés az orsz. gyűlési képviselőt az 
obstructió folytatására buzdítani lett volna 
hivatva, — de minthogy a gyűlésen sokan 
voltak oly véleményben, hogy a obstructió 
folytatásától már jelen körülmények között 
semmi jó sem várható, — igy a Dr. Be­
nedek Jánoshoz intézendő buzdítás elma­
radt, — hanem a helyett a f. hóban meg­
ejtendő egyházközségi presbyterek és kép­
viselők választását beszélték meg.

— Nem szabad vendégeskedni. A 
belügyminiszter a sorozó bizottságok meg- 
vendégelésére vonatkozólag igen érdekes 
határozatot hozott. Megtiltotta ugyanis, 
hogy ilynemű megvendégelések czimén a 
községi pénztárak megterheltesscnek. Ed­
dig Hajdúszoboszlón is az volt szokásban, 
valamint, a többi városokban, hogy a 
sorozó bizottságokat a város megszokta 
vendégelni. Most ezen vendégelések 
— melyek 120-150 koronába szoktak 
kerülni, — egyszer s mindenkorra be van­
nak szüntetve.

— A vasut-utczai polgári olvasó­
kör által f. hó 6-án Megtartott társas-

decz. 12

vacsora nagyon népes volt. Jelen volt 
Kovács Gyula orsz. gyűl. képviselő ur a 
kör diszelnöke is.

— A Kaba-nádudvari h. é. vasút 
munkálatát február hónapig beszüntették. 
A munkálatokkal már annyira előre ha­
ladtak, hogy április hó végén ez teljesen 
átadható lesz a forgalomnak. A kereske­
delemügyi miniszter kilátásba helyezte a 
motoros kocsik engedélyezését — előbb 
azonban kísérletet tesznek vele a Deb- 
reczen-Bűdszent-mihályi vonalon és ha itt 
tökéletesen be fog válni, úgy a Kaba-nád­
udvari vonalon is ezt alkalmazzák, mely 
esetben 24 óra alatt 7 motoros kocsi fog 
közlekedni, 5 Kaba és Nádudvar, 2 pedig 
Debreczen és P.-Ladány közt A tehei 
szállítás lebonyolítására rendes viczinális 
gőzmozdonyok lesznek használatban. A 
Kaba-nádudvari h. é. vasúton a személy 
díjszabás a következő:
Nádudvartól—Debreczenig II. oszt. 1 K 40f.

» » III. » 90 .
Nádudvartól—P.-Ladányig 11. » 88 »

» » III. > 60 »
Nádudvartól -Szoboszlóig 11. » 88 »

» » III. » 60 »
Bojár Hollós m.h-tól—Deb­

reczenig II. » 1 K. 30 .
Bojár-Hollós m. h-tól—Deb­

reczenig 111. » 80 »
Bojár-Hollós m. h-tól—P.-

Ladányig 11. » 74 „
Bojár-Hollós m. h.-tól—P.-

Ladányig III. . 50 »
Bojár-Hollósm. h.-tól—Szo­

boszlóig 11. » 74 •
Bojár-Hollós m. h.-tól- Szo­

boszlóig Hl. » 50 »
Kábától—Nádudvarig 11. > 44 »

» » III. » 30 *
Kábától Bajor-Hollósig vagy

Bajor-Hollóstól Nádud­
varig II. » 30 »

111.'» 20 .
— Kábái szélhámos . A csalás egy

különös módját eszelte ki a héten egy
még eddig ismeretlen kábái szélhámos. 
Különböző kereskedőkhöz, elsőrendű gazdák 
nevével aláirt kis czédulákat vitt el, mely­
ben az általánosan ösmert aláíró egy és 
más áruczikket óhajt venni és a végén 
megjegyzi, hogy azt készpénzen rövidesen 
ki fogja egyenlíteni. A szélhámosnak igy 
sikerült több értékes ruhadarabot, csizmát, 
több uj zsákot és más fűszer árut a ke­
reskedőktől kicsalni. A becsapot kereske­
dők feljelentették az esetet, a nyomozást 
a kábái csendőrség vette kezébe.

— Téves hir. Az a hir, hogy a 
Kaba-nádudvari vasúti állomásról 421 K. 
értékű faanyagot elloptak, minden alapot 
nélkülöz, amennyiben a lopásról az illeté­
kes körök nem tudnak semmit.

— A Kaba-nádudvari h. ér. vasút 
kisajátított területét holdankint terméssel 
együtt 1040 koronával fizette ki a társula 
e hó 8-án a feleknek. Forrai Henrik és 
Fischbein Ignácz nádudvari nagybirtokosok 
kiknek földjén van a Bajor-Hollósi meg­
állóhely, mint egy 6 holdnyi területet in­
gyen adtak át a társaságnak.

I
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- Virilisek névsora. A Hajdú vár­
megye legtöbb adót fizetőinek névsora 
ellen beadott felebbezéseket bírálta felül 
az állandó bíráló választmány Hárman 
adtak be felszólalást a névsor ellen, a 
kiket mind be is sorozott a választmány 
a névsorba, mely most már végleges.

— Járványok a megyében. Alig, 
hogy szerencsésen megszűnt B.-Ujváro- 
son a tífusz járvány, újabb járványról 
veszünk Inrt. Egyeken ugyanis — mint 
hivatalosan jelentik — lellépett a ka- 
nvaró, mely járványban már is számos
megbetegülés történt.

— Hajduvármegye a minisztéri­
umhoz. Hajdú vármegye törvényhatósági 
bizottsága e hónap 16-án tartja rendes 
téli közgyűlését, a melyen bemutatják a 
miniszterelnök és a miniszterek atiiatát 
is az uj kabinetalakitásra vonatkozólag. 
A közgyűlés tárgysorozatát szerdán dél­
előtt készítette elő a vármegye állandó 
választmánya Hásó Gyula elnöklete alatt 
s a miniszteri leiratokra vonatkozólag 
kimondta, miszerint javasolja, hogy csak 
egy iratot küldjenek s abban az üsszmi- 
nisztériumnak jelentsék ki, hogy hazánk 
törvényes korlátái közt teljesítendő mun­
kásságokban a minisztériumot támogatni 
fogják. Tehát ez is feltételes üdvözlés, 
mint Debreczen városé volt. Jó lesz ezt 
az összminisztériumnak figyelembe venni.

— Rákóczi ünnep. Hajdúnánáson 
vasárnap a város képviselőtestületének 
határozatából Rákóczi-ünnep volt sok 
ezerre menő néptömeg jelenlétében. Az 
ünnepet Csohány László polgármester 
nyitotta meg.'utánna Szűcs Miklós Rákosi 
Viktor kuruczriadóját adta elő. Majd Rá­
kosi Viktor, a kerület népszerű képvise­
lője mondotta az ünnepi beszédet, a 
daloskor pedig közben hazafias dalokat 
énekelt. Délután az összes társaskörök 
egy-egy Rákóczi-képet helyeztek el he­
lyiségükben s mindenütt a kerület kép­
viselője mondott beszédet. Este nagy la­
koma és bál volt. Rákosi Viktor képvise­
lőt a hajdúnánási daloskör örökös tisz­
teleti tagjává választotta.

— Majtényi és Zengevald debre­
czen i előkelő czég múltkori hirdetésébe 
sajtóhiba csúszott be. Ugyanis az általa 
hirdetett szövetből nem 3, hanem 5 mé­
ter értendő a hirdetményben jelzett ár­
ban. Olvasóink elnézését kérjük a sajtó­
hibáért.

— A sorozás előmunkálatait a vár­
megye alispáni hivatala a honvéd és had­
kiegészítő parancsnokságokkal együtt 
most készíti elő. A sorozás vagy decz. 
28-tól január 30-ig, vagy pedig január 
4-től február 6-ig lesz a megyében és 
Debreczenben.

— 'Az előkelő férfivilág fgyelmébe 
ajánljuk Fekete Jakab kalap és férfi 
divatáru különlegességeinek üzletét Deb­
reczen, Főtér, Kistemplom mellett. Kifo­
gástalan szabású férfi ingek, gallérok, kéz­
elők, nagy választék angol, olasz és Pich- 
ler-féle sport kalapokból, legújabb formájú 
czilinderek, budapesti czipők, valamint fel­

tűnő szép nyakkendő újdonságok, keztyűk 
és harisnyák, csőcrnyők és sétabotok, va­
lódi franczia illatszerek. Olcsó, szolid, 
szabott árban.

— Merénylet-e, vagy gyerekes 
csíny ? Folyó hó 8-án a Debreczen felől 
jövő 11 órás éjjeli személyvonat elé Szo- 
boszló és Kaba között a 97. számú őrház 
közvetlen közelében, nem messze a táv- 
jelzőtől még eddig ismeretlen tettesek 
egy 20 kgr. súlyú ciklopsz követ tettek. 
A vonat teljes erővel haliadván, a mozdony 
vezető csak akkor vette észre az akadályt, 
midőn a mozdony már nagy súrlódások 
és rázkódások közben keresztül haladt a 
kövön, melyet alig 2—3 darabra tudott 
szétmorzsolni. A vonat azonnal megállóit, 
sérülés azonban nem történt s igy a vonat 
kevés késéssel bejött Rabára, a sínekre 
rakott követ magával hozta s át adta a 
kábái állomásfőnöknek a hol a vizsgála­
tod most folytatják.

— Előléptetések. A m. kit . állam­
vasutak igazgatósága részéről 1903. okt. 
1-jétől számítandó joghatállyal előléptek

község által s a Hajdúböszörményben fel­
állítandó Bocskay-szobor ügye. Ezzel kap­
csolatban felemlítjük, hogy Böszörmény 
város 20.000 koronát ajánlott fel e czélra 
s ha a megye nem adna, a szobrot úgy 
is felállítja. Miután azonban a vármegye 
közönsége változott helyzettel áll szemben 
s Böszörmény maga is jó példával járt 
elől: valószínűnek látszik, hogy most már 
semmi akadálya nem lesz annak, hogy a 
vármegye hazafias közönsége nagyobb 
összeggel járuljon a szabadsághősök egyik 
legnagyobb fia, Bocskai István szobrának 
létesítéséhez.

— A vármegyei telefon hálózat.
A vármegye téli közgyűlésén e hó 16-án 
határoznak a vármegyei telefon hálózat 
felállításának ügyében. A szerdai állandó 
választmányi ülésen javasolják az erősen 
közhasznú intézmény létesítését és pedig 
úgy. hogy a város járuljon hozzá az épít­
kezési költségekhez 10 ezer koronával. 
Több mint 25 ezer korona esne ugyams a 
város terhére, de méltányossági szempont­
ból a megye megelégszik tízezer koronával.

Pongrácz Antal állomásfőnök és Tóth Vil-j A többi építési munkálati költségeket a
mos hivatalnok Hajdúszoboszlón, Muzsnai 
János számtiszt Püspökladányban.

— A szoboszlói járdák vármegyc- 
szerte ismeretesek hihetetlen rosszaságuk­
ról. Nem csuda. Nem takarítja azokat senki.

varmegye fedezi a javaslat szerint és pedig 
az ebadó jövedelmének felhasználásából. 

Köszönetnyilvánítás.
Az izr. iskola udvarán furott kút 

költségeihez hozzájáruló adakozóknak az
A legnagyobb része teljesen elsüjjedt, a iskolaszék ez utón is hálás köszönetét
járdakövek több helyen fel vannak szag 
gatva. Sár, viz, pocsolya az egész, nagy

szavaz. Az adakozók a következők :
Ezry Adolf 20 K., Adler Farkas 10 K.,

szégyenére a város közönségének és nagy Adler Samu 10 K., Grósz Sándor 10 K., 
kárára a városi házipénztárnak, a mely Nagy Éliás 6 K., Dr. Grósz Adolf 5 K., 
annak idején 70—80 ezer koronát áldozottrá. Grósz Nagy Ferencz 5 K., Stabler Dániel 

— Népies gazdasági előadások. ^ ^ > Rönis József 4 K., Grósz Nagy 
Hajduvármegye gazdasági egyesülete az .Mihály 4 K., Neuman Sámuel 4 K., Wein- 
idén is rendezni fog a megye több köz- berger Gábor 4 K., Wéber Ede 3 K.,
ségében népies felolvasásokat. A minisz­
ter erre a czélra az előadások rendezésé­
nek fedezésére tárczája terhére 900 koro­
nát engedélyezett segélyképen. Népies elő­
adásokat fog tartani az egyesület H.-Bö- 
szörményben, Hajdúszoboszlón, Tégláson, 
Földesen, H.-Hadházon, H.-Szováton, Do­
rogon, Egyeken, Sámsonban, Tetétlenen, 
Csegén.

— Pályázat orvosi állásra. Nád­
udvar községben Dr. Endersch Leo elha­
lálozása folytán megüresedett községi or­
vosi állás f. hó 30-án fog választás utján 
betöltetni. Javadalmazás 1600 kor. fizetés 
— és a szabályrendeletileg megállapított 
látogatási dijak. Pályázati kérvények Náb- 
ráczky István főszolgabíróhoz nyújtandók 
be decz. 29-ig Hajdúszoboszlón.

— Pályázat jegyzői állásra. P.-La- 
dány községben megüresedett adóügyi 
jegyzői állás f. hó 29-én fog betöltetni vá­
lasztás utján. Pályázati kérvények Náb- 
ráczky István hajduszoboszlói főszolgabíró­
hoz decz. 28-ig adandók be. Javadalmazás 
720 kor. fizetés, 200 kor. lakbér, 36 hold 
szántó haszonélvezete és magánmunkálati 
dijak.

— Hajduvármegye decz. 16-iki köz­
gyűlésének legfomtosabb tárgyai lesznek a 
nádudvari vasút segélyezése Nádudvar

Gábor 4
Áron Dávid, Guttman Dávid, Guttman 
Sándor, Grósz Nagy Samu, Grósz Nagy 
Lajos, Gerő Dániel, özv. Schiffer Adolfné, 
Sternberg Herman, Schwarcz Ignácz, 
Reich Sámuel, Grünberger Adolf, Lisszauer 
József 2—2 koronát, Fisch Albert, Fülöp 
Herman, Neuman Márton, Ornstein Dezső, 
Róth Ignácz, Schiffer Ignácz, Sebnek 
Mózes, Weinberger Vilmos 1 — 1 koronát. 
Összesen: 122 kor.

CSARNOK
Megzavarta lelkem.........

Megzavarta lelkem egyensúlyát,
Jó barátim vidám serege.
Én ki megtestesült bohém valék. 
Most mogorván ülök idebe.
Kerülöm a fiuk társaságát,
S örülök, hogy elhagyott vagyok. 
Mint üldözött őz az erdők csendjén, 
Mindenkinek békét hagyok. 
Hagyjátok ti is el vig czimborák, 
Némuljon el a rut orgia.
Ezennel végkép vissza vonulok,
Csak kisérjen el — Szerafina.

Dani.
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DBBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA, 9. y

A mull évről előnyösen ismert

KARÁCSONYI VÁSÁR
kezdetét vette és tart e hó végéig. Az e czélra külön választott 
áru kifogástalan. Az árak felére és háromnegyedére vannak 

mérsékelve.

A külön választott áruk a következők:

Női fehérneműik, ágyhuzatok, paplanok, kávés terí­
tékek, szőnyegmaradékok. színházi sálak, színes szélű 
zsebkendők, dísztárgyak, szövetfüggönyök, női siphon 
ingek remek hímzéssel, selyem alsó szoknyák, posztó 
ée flanell alsószoknyák egy széllel, lepedő vászon 
női ing vászon, ágyteritők. asztalterítők, szepességi

ágyhuzatok.

H
N
mk, jrrn
$
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Egyedüli batorgyár
DEBREC2ENBEN.

Több évemmel kitüntetve.
ALAPITTATOTT 1875-ben.

8CHVABCZ VILMOS
— cs. és kir. udvari butorgyáros. —

Piacz-utcza 71., (saját ház.)

Ajánlja dúsan berendezett és álta­
lánosan elismert saját készít meny ü

butortermeit,
a hol is Ízléses és kitűnő kivitelben 
jutányos árban kaphatók mindennemű 
bútorok, úgyszintén szabadalmazott 
és vendégláb nélküli kihúzható ebédlő 
asztalait, mindkét oldalon fiókkal

Költségvetéssel és rajzokkal díjmen­
tesen szívesen szolgálok.

1—G

I Érczbutorok a legmodernebbek, leg- I Színházi sálak. fejkötők.
I olcsóbbak és legtartósabbak. 1 ■ ■ 1 — ■ -■

•■Xbe
Flegler György

réz-, nickel- és vas bútorgyára 
DEBRECZEN, Piaca-u.. 83. $z.

Raktáron tart és készít

teljes lakás berendezéseket
a legegyszerűbbtől a legfinomabb ki­
vitelig : készít továbbá: szállodák, 
kávéházak, kórházak, intézetek és 
laktanyák teljes berendezését a leg­

szolidabb kivitelben.

o
‘fi

-o

' A legolcsóbb gyári árak ! I :

Telefon szám 168.

O
 Villamos házi csengők, tele­
fonok, villámhárítók, betörés 
elleni vészjelzők és egyébb 
berendezések, javítások vagy 
bármilyen komplikált mecha­
nikai, physikai és elektro­
technikai szerkezetű eszközöket kizárólag

Földväry L.
debreczeni első elecktromechanikus készít 

a legtartósabban.
Kossuth-utcza. 1. sz, az udvarban.

Kívánatra számtalan elismerő levéllel 
szolgálhatok, mely üzletem szolidságáról 
tanúskodik, uj berendezéseknél másfél évi, 
javításoknál fél évi jótállás, villamos fel­
szerelések és villamos zseblámpák gyári 
aktára.

OD

•O
2
>■

Bartha Kálmán
pipere-és divat áruháza 

DEBRECZEN,
városház épület.

Ajánlja gazdagon felszerelt raktá 
rát, kézimunkák, illatszer, szappan, 
pipereczikkek,

minden faj bélésáru,
női ruhadiszek, csipkék, hímzések 
szalagok, nyakkendők, kesztyűk, ha­
risnyák, zsebkendők, esőernyők, va­
lódi franczia vállfüző (mider) külön­
legességek, oroszlán védjegyű

férfi fehérnemüekben
legolcsóbb szabott árak mellett.

Báli kesztyűk,
legyezők, harisnyák nagy válasz­

tékban !

couoJÉ

nu
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3
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I Szőrmeboák, prémdiszek. ~j

az használja csupán a

hires Hajdúsági pedrőt,
mely egyedüli legjobb bajusznövesztö 
és bajuszápolo az összes eddigi bajusz­
pedrők között. A bajuszt szép állás­
ban tartja, nem töri, nem tépi ki és 
sohasem keményedik meg. A legjobb 
anyagokból készül, terpentint nem 
tartalmaz. Kellemes illatú és soha­

sem avasodik meg.
Az országban mindenütt kapható 

gyógyszertárakban és üzletekben, 
fehér és barna színben, gyönyörű 
dobozban, kis doboz 10 kr, nagy 
doboz 20 kr. Viszont elárusítóknak 
engedmény.

Egyedüli készítő:
Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész,
Hajdúszoboszlón.

Egy fiú
lapunk könyvnyomdájában

tanulónak felvétetik.]'”
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Már megkezdődött
Párisi Divat Áruházban

a Főposta mellett a hatóságilag engedélyezett

k i á r i 1 á 8.
E héten eladásra kerülnek

divatos női- és leány felöltők.

KASZANYITZKY ENDRE Debrecen.
1—2

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, miszerint a

W közelgő karácsonyi idényre 16
igyekeztem raktáramat a kül- és belföld legjelésebb gyáraiból e szakba vágó legújabb 
Ízlésű dísztárgyakkal dúsan ellátni s nagyrabecsült vevőim érd elv en

DISZÁBUKBÓL
raktáram könnyebb megszemlélhetése végett üzlethelyiségem e cz< Ira f.-n itartolt részében

kiállítást rendezek,
melynek csupán megtekintésére is bátorkodom a t közönséget tisztelet Ivljesen meghívni 

Törekedtem a kiállítást akként összeállítani, hogy képviselve legyenek a magyar 
ipar különlegességei, valamint a franczia és angol, eddig nem ismeri művészi lokélylyel: 
porczellán, majolika, fayence, terrakotta, nickei, bronz és khina ezüstből előállított mű­
tárgyak a legújabb zsánerben készült filigran figurák, áttört (ajour) és bronz decora hóval 
diszitett majolika fali díszek, szalonoszlopok, üvegszekrények, konsolok. csillárok, flóreu/i 
márványszobrok, eredeti képek díszes keretekben, valamint virágtartók, legkulonbozobb xm- 
riatiók és legnagyobb választékban. Szivar garnitúrák, Samovárok, Liqeur készletek a legújabb

kivitelben. ,, .... ••
A t közönség becses látogatását kérve, maradok a legkuiansabb kiszolgálás biz-

tosilása mellett lelies lialeleU"

Kaszanyitzky Endre.

w

CFQ

Szálloda, étterem és kávéházi teljes felszerelések.

Jegyiuhák Majtényi és
Piacz-utcza 44. sz. a., a „BIKA“ szállodával szemben.

Jegyruhák

Újonnan berendezett áruczikk!

ÓBIÁSI VÁLASZTÉK, OtCSÖ ÁBAK,
, naposa újabb és njabb maradékok érkeznek különféle divatárukban.

.V V ■ * *'* v
■ 4' *4
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Behozatal. Kivitel.
Magyar, német, lengyelországi, vala­

mint prágai 1—10

hentesár uk,
valódi prágai és westfáliai sonkák, kar- 
inanádli, krakkói kolbász, magyar- és 
veronai szalámi, mortudella, debveczeni 
kolbász, paprikás szalonna, valamint min­
dennemű hurka különlegességek. 

Anton Zawodaky 
BÉCS, XVI., Brestelgasse, 5.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Nagyban. Kicsinyben

e.N
(ffll
ISI
m

m

Szőlőlugast
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkal­

mas, (bár mind kúszó termeszeiüj.mert nagyobb- 
része ha megnő is. termést nem hoz. ezért sokan 
nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak al­
kalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják há­
zukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb 
muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcse­
kélyebb gondozással felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítések­
nek stb. a legremekebb dísze, a nélkül, hogy 
legkevesebb helyet is elfoglal»« az egyébre hasz­
nálható részekből. Ez a iegháládatosabb gyümölcs, 
ír rt minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes 
i nyLyomatu katalógus bárkinek ingyen és bér­
mentve küldetik meg, a ki czimét egy levelező­
lapon tudatja.

Ermelléki első szólóoltványtelep Nagy-Kánya, 
u. p. Székelyhid.

LegalkaÍrnaíWill)
**

ga
karácsonyi ajándékul

ajánlhatom tű-
m
u

1W~ jótállás s a 1 ™W5
w

Finom 14 karátos aranyban:
A legjobb minőségű

frt.-tól feljebb.

13 probas ezüstben :
A legjobb minőségű

frt.-tól feljebb.

»A4**
w
►&«

1 led. női remontoir órái 10 — 2 fed. női remontóir i'irál ■j _ w

p2 led női remontoir órát 16 2 tedelii férfi órát 7 —.
1 fed. férfi remold, órát 20 Izlesleljes női gyűrűi 80 h.
2 fed. férfi reinont. órát 30 Goliler láncznt sziv\! ! 2 . $
Valódi gyémánt női gyűrűt 6 — Ili valós bmclielől 1 —

1Valódi gyémánt férfi gyűrűi 10 — Divatos karék K-S

Valódi gyémánt lülbevalót 10 — Gombgarnitura ;< -
k*,4

Nyaklánczol szívvel 8 Nyakkendőtű
Hosszú nőj óralánc/.ul 22 — Medaillon 1 $
Gyermek gyűrűt T 50 Amwtileüe 1 —Női gyűrűt 2 50 Szalvéta karika
Férfi gyűrűt 4 — Fogvájó tarló urna 4___
Nyakkendőtűt 3 — 6 par csemege eszköz 8 9VA

Broelielii 4 — 6 pár éteszköz 11) — *í<
Gyermek karék 6 — 4 drbból álló Iranchir s —
Női karék 10 — Pálinkás készlet 6szemel vés _
Gyermek fülbevaló 1 — Porczukor kosár 14Női fülbevaló 3 — Névjegytartó 20

►A*
►X4

6—7 M

Legnagyobb raktar brilliant

❖

a

p

1
Újonnan átalakított divatáruház.

„Menyasszonyi kelengye/6 
Külön szőnyegosztály.

Nagy karácsonyi vásár.
Divatkelmékben, mosó velezek- 
ben, mosó bársonyok, flanelek és 

selyem blus szövetekben
Olcsó árak*

1903. decz 12

13 probás cziisinemü-

k*4
►A<

ekben a legjutányosabb árakon, 

árjegyzék ingyen ás bérmentve.
Ü Nem tetsző áruk becseróltetnek.

|§ Ekszergyartas. ékszerjavi asok. - Régiségé legjobb iro.i vetatnk.

P Lilire / ts Arthur, ||
SS ói ás, ékszeiész és vés tlöki műterme Debreczen, Föpiacz.

K<4

DONOGÁN és SOHOSSY
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kistemplombazár.
magyar és nérrv-t szab i

Dereczen, Csapó és Yár-utcza sarkán fi
W 
m(a csizmadia árucsarnokkal szemben) 

Ajánlja a nagyérdemű un és gazda­
közönség szíves figyelmébe dúsan fel­
szerelt
magyar és német ruha 

raktárát.--------
Továbbá:

Bel- és k ü If öl d i szövetek 
dús nagyraktárát! ~~tuz

Ugyancsak nála nagy választékban 
kaphatók mindennemű kalapok és sapkák.

Alkalmi és gyász ruhák a legújabb di­
vat szerint 12 óra alatt készít telnek el.

Gyors kiszolgálás ! Tisztességes árak ! 
Kifogástalan áruk!
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Legnagyobb
választékban

Uri divatczikkek. Keztyük, ingek.

Kaapok, nyakkendők

Gallér és kézelők.

Alsó nadrágok és gyapjú alsóruhák.

Hő és sárczipők.

Fegyverek és vadaszfe'szerelesek.

Nyergek és lovagló cz.ikkek.

Szivar- és pénztárczák.

Soiingeni aczól zsebkések, ollók és 
borotvák.

China ezüst, alpakka és bronz 
dísztárgyak.

Franczia illatszerek, szappanok.

A legelőnyösebb bevásárlási hely

férfi,-f iu-és gyermekruhákban

,nn ]

1

c 8. és kir. udvari szállító — 

Magyarország legnagyobb és legrégibb férfi ruha üzlete

Debreczen, Piacz-utcza,
a főpostával szemben.

Naponta
friss

pörkölt
kávé.

:?.ü

Naponta
friss

darált

kávé.

Mindenféle toil lette czikkek.

Jutányos árak 
mellett

beszerezhetők.

Borsos Kata
czógnól

Debreczen,

Piacz. Városház épület.

Háztartásunk egyik legfőbb táp-/, rét a kaveital Képezi, szükség-* 
tehát annak elkészítéséhez egy mii den tekinieiben j<> minőségű daralt 
kávé beszerzése.

Az általunk készített darált kávé, különféle és minden napon friss

pörkölt kávéból
lesz darálva; a kávéfajok szakszerű összevalasziása és a valódi c/iknria- 
gyökérből előállított pótkávé használata folytán oly

darált kávét
állítunk elő, a mely mentes minden káros festő anyagoktól, tiszta növény- 
termék, bírja a kávé lehető összes jó tulajdonságait, felette taglaló es he­
vítő hatása nincsen. E tulajdonságainál lógva kávénk több ezer családnál 
van állandó használatban.

Egészségi szempontból is ügyeimet érdemel a darált kávénkból ké­
szüli kávéital, mert mig a rossz kávé használata után bágvadtságo', fej­
es gyomorfájást stb. észlelünk, addig ezen jo kavéita! iiditóleg hal, erősen 
táplál és étvágygerjesztő.

Kérjük tehát kávébevásárlásainal üzletünket fekere*ni s mái egy­
szerű próba után személyesen is arról f >g meggyőz idni, hogy darált ká­
vénk kellemes izénél és aromájánál fogva felülmúlhatatlan-

Darált kávé, legjobb minőség kimérve 1 kiló . . frt 1.—
, . . , l/i kilós csomag . —.50

PÖRKÖLT KÁVÉ
minden nap friss pörkölés

1 kiló 4 kü'nnfele faj vegyesen 2 frt. I kiló 1 középfaj magában frt 1.50

_ y e p 8 k a v e.
Előnyös vételek s nagy raktár folytán abban a kellemes helyzet­

ben vagyunk, hogy
1 kiló nagyszerem GUBA KÁVÉT ... frt 1.60
1 . közepszemü » » ... » 140
] . apró szemű . . . • »120
1 » nagyszeroü SANTOS KÁVÉT ...» 1.10
szolgálhatunk. Kiváló tisztelettel

3 _e Deutsch Albert és Fia
fűszerkereskedéséből

Debreczen, Haivnn-u. 9. sz.
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HRABECZY ANTAL
fehérnemű gőzmosó- 
és vasaló intézete
DEBRECZENBEN, Széchényi-u. 42. sz. alatt

már megnyílt.

Az általam leggondosabban összeállítón és tekintélyes orvosok által 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy «• terjedtségnek örvend,

Kapható: Hajdúszoboszlón: GrÓSZ Wagy Ferencz gyógyszertárában.

Ára egy kis üvegnek 45 kr, egy nagy üvegnek 90 kr.
—----  - ■ ■■ Vidéki megrendelések pontosan leljesiltelnek. •———

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üvegge lingyen adatik

TÓTH BÉLA
gyógy szortúríi vs il lutszorrziklúrít DEBRECZENL>EN, (Tis/íi-pn lolu.)

naimm'
Nagy árleszállítás

a karácsonyi vásár alkalmával.
Értesítjük a hölgyvilágot, hogy a karácsonyi vásár kezdetéi vette nálunk és ez alkalommal 

a raktáron levő árúkat tetemesen leszállítottuk. Felkérjük tehát mélyen t. vevőinket, hogy bevá­
sárlásaikat lehetőleg a délelőtt folyamán kegyeskedjen eszközölni, mivel délután a tömeg.s vásárlás­

nál talán nem tudnánk azt a kényelmet biztosítani t. vevőinknek.
Eladásra kerülnek a következő czikkek:

140 cm. bojhos ez\ hetin, métere 68 krajezár 
140 cm angol c/.ybelin métere 90 krajczártól l 15-ig.
Selyem luizinonok métere 90 krajezár.
Maradék selymek blouzokra, egy blouzra való 1.20—3 frlig.
Egyes cz\beline ruhák (angol) 3 forinttól 5 forintig.
Mosó bársonyok, remek színek, métere 65 krajczártól.
Remek (ránézia flanelok, métere 90 krajczártól.
80 cm. tenisz flanelok és bachetek 20 krajczártól feljebb.

Külön felhívjuk figyelmüket (boák) szőrme gallérjainkra 1 forinttól feljebb. Fűzök és sálak 
a legolcsóbblól a legfinomabb kivitelig.

Lovasé és Ladányi
Debreczen, Piacz-utcza 7., (Bika közelében.

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló


